

农房夜间失火 民警奋力扑救

□颜俊杰 记者 郭敬雷

盐城晚报讯 “爷爷,奶奶,厨房失火了,快起来灭火啊!”日前,滨海县滨海港镇龙潭村一对年迈的老人家里厨房失火,老人的孙女急忙喊爷爷奶奶起床灭火并报警。

滨海县公安局滨海港派出所接到报警后,值班民警陈东带领队员吕东、吕湘东迅速带着灭火器赶往现场。抵达现场后,陈东看到该户人家的厨房冒着浓浓的黑烟,只有两名老人和一名十几岁的女孩在手忙脚乱地找水灭火,陈东等人二话没说,立即切断厨房电源,然后不顾危险冲入厨房,将里面放置的液化气瓶拎出来,放到安全的地方。

此时,火势已经蔓延至房顶,水桶和灭火器已经发挥不了多大作用。由于厨房和三间主屋相连,如果不及及时扑灭厨房的火,就会殃及主屋。陈东观察到张大爷家东边10米左右有一条河,于是利用张大爷家里的小型电动水泵,和两位队员紧密协作,开始抽水浇向屋顶灭火,经过10多分钟的紧张扑救,厨房的明火被灭掉。

陈东仍然不放心,为防止屋内搭建房顶的芦苇再次着火,就和两名队员找来梯子,再次冲进厨房,不顾房顶随时有坍塌的危险,将冒烟

的芦苇全部清除,至此,火情得以完全控制。随后,他们不放心,又对厨房的里里外外全部仔细检查了一遍,确保零星火星全部熄灭,彻底消除隐患。

“幸亏有你们来了,要不然我真不知道该咋办了。”一切平安之后,房主张老汉感激地说。原来,该户人家是70多岁的张姓老两口居住,儿女都外出务工了,只和一名十几岁的孙女在一起生活。老人使用的还是农村老式烧火的灶台,当天晚上,老两口在家里煮晚饭,灶膛里烧的菜籽秸秆。饭后,老两口就到主屋休息了,哪知炉膛里的秸秆火星没有熄灭,被窗户透进来的风一吹溅落到地上,点燃了灶膛边的其他燃柴,火苗又蹿着了墙边装满菜籽油的油壶,油壶爆裂,火苗猛地蹿上了房顶,故而引发更大火情。幸亏老人的孙女到厨房拿热水瓶,发现火情后便报了警。

秋冬来临,天气干燥,容易发生火情,请广大群众一定要注意防火,小心用电,防止电路老化短路,谨慎煤气泄漏起火。农户如用传统灶台做饭的,人不要离开厨房,做好饭后,要观看灶膛内柴火是否完全熄灭,必要时在灶膛内浇水熄灭零星火星。



为营造良好的校园消防安全环境,进一步增强学校师生的消防安全意识和自救逃生能力,预防和减少各类火灾事故的发生,近日,市公安局盐都分局大冈派出所联合专职消防队员深入辖区中小学、幼儿园开展应急逃生演练。图为民警对广大师生进行消防安全知识讲解及演练现场。 王友生 摄

2022年全国青少年禁毒知识网上竞赛 大丰区取得优异成绩

盐城晚报讯 “全区24999名学生参加,全部满分!学校参与率100%、学生参与率100%、满分率100%!”近日,大丰区以“三个百分百”,圆满完成2022年全国青少年禁毒知识网上竞赛。

10月下旬以来,根据国家禁毒办统一部署,大丰区禁毒办、区公安局联合区教育局,精心筹划、积极动员、科学部署,高标准组织开展全国青少年禁毒知识网上竞赛,学校参与率、学生参与率、满分率三项指标均居全市前列。

“这次活动,时间紧、任务重、标准高,从部署实施到完成达标,仅有15天时间”,大丰区公安局禁毒大队副大队长王亮介绍说:“我们接到任务当日,即会同区教育局及相关学校,进行研究部署和组织动员,力争高标准谋划、高质量推进本次竞赛。”

根据安排,从小学五年级至高中二年级及中等职业学校一、二年

级所有在校学生,都应当参与竞赛。“对应这一标准,大丰全区共有60余所学校、近25000名学生符合参赛标准。”区教育局负责人说道。为确保广泛参与,在大丰区禁毒办和教育局的统一协调下,各中小学校成立专项工作组,分级明确责任落实,各负其责,统筹推进。

60所参赛学校将学生以班为单元,每20人划分为一个专项学习小组,每日利用不少于30分钟时间,组织学生开展线上学习练习;每组由1名老师担任辅导员,及时收集发现学生在网络竞赛中遇到的具体问题;大丰区公安局安排禁毒民警挂钩各学校,负责协调解决竞赛中出现的疑难专业知识和技术问题,切实做到学习每日有进步,困难每天必清零。通过全体师生和民警近半个月的努力,终于以学校参与率、学生参与率、满分率“三个百分百”的优异成绩,圆满完成竞赛活动。

凯玲 李睿 孙飞 记者 唐承兵



日前,南京铁路公安处盐城站派出所联合盐南消防大队新河消防站、新长车务段盐城站、新上铁盐城营业部等多家单位,借助“消防宣传月”契机,在盐城高铁站东广场举办了一场内容丰富、形式多样、群众参与性强的消防安全集中宣讲和培训活动。图为铁警在向旅客演示如何正确使用灭火器。 王召辉 记者 唐承兵 摄

老人意外走失 民警及时找回

盐城晚报讯 11月2日上午,大丰区公安局城东派出所收到一面印有“热情为人民服务 真诚为人民排忧解难”的锦旗,被救助老人家属将锦旗送到民警手中,对民警的快速反应、耐心细致的救助表示感谢。

10月25日11时,大丰区公安局城东派出所接到辖区居民沈某求助,称其外婆在人民医院门口走丢了。接到报警后,值班民警询问了有关老人的体貌特征、衣着情况

等详细信息后,立即开展工作,一方面安排人员对周边监控视频进行摸排,另一方面沿着人民医院周边开展地毯式搜寻,经过一个小时的寻找,最终在路边找到了沈某的外婆。短暂沟通后,民警发现老人精神尚可,便立即驱车将老人送回家属身边。“感谢公安民警帮我找回外婆,你们真是我们老百姓的守护神!”沈某激动地说道。

束娟雯 记者 唐承兵

白驹派出所守护学生“平安路”

盐城晚报讯 今年以来,大丰区公安局白驹派出所严格落实学校“护学岗”工作制度,努力为辖区广大师生安全打造“绿色通道”,确保护学工作规范化、制度化。

为开展好护学行动,从春季开学起,该所结合实际,安排护学岗位值守人员,认真落实常态化“护学岗”勤务机制。每天在学生上、放学集中出行时段增加警力,提前到岗到位,积极维护交通秩序,疏导人流、车流,护送学生安全有序地穿越马路。同时,在春秋开学期间,社区民警主动与辖区6所中小学校、幼儿园联系,针对不同年龄阶段学生的特点,深入校园上好“开学第一课”。通过讲交通安全宣传课、开展校园欺凌、预防电信诈骗等法治专题讲座、播放一些交通事故视频等

形式,让学生吸取教训,做到警钟长鸣,告诫学生在日常学习和生活中要学会明辨是非,养成良好的行为习惯,使学生们明白了校园欺凌和《未成年人学校保护规定》以及《刑法》对校园欺凌的处理方式,进一步增强了学生的法律意识、法治观念以及鉴别电信诈骗的能力,不但提升了学生预防违法犯罪意识和自我保护意识,而且培养了学生知法、守法的责任意识。

在此基础上,加强对接送学生车辆的管理,切实增强中小学生的安全出行意识,确保接送学生车辆的交通安全;加强校园周边环境巡逻,密切注意盘查可疑人、车,切实为学生平安上放学交通安全筑牢安全“防护墙”。

周继坤 记者 唐承兵